贯彻十九届五中全会精神。加快推进宝鸡高质量发展

责任编辑:祝嘉 美编:朱振涛 校对:李斌

今年全市消费扶贫总额达12.3亿元

本报讯 近日,麟游县举办了 一场消费扶贫直播活动(见右图), 蜂蜜、杂粮挂面、枣夹核桃等农特 产品被全国网友争相抢购。记者 从市扶贫办获悉,今年以来,全市 扶贫产品销售总额达 12.3 亿元, 有力地促进了群众稳定增收。

在麟游县的消费扶贫直播 活动中,主播通过抖音、快手直 播带货的形式,引流网友在淘 宝、京东中国特产・麟游扶贫馆 下单,3天实现销售额1万余元。 居了解,今年我市及各县区先后 举办"消费扶贫月"、徐宝扶贫协 作宝鸡名优农产品推介会、"槐 ·蜜蜂"产业助力脱贫攻坚、宝 鸡水果网络销售季采摘节等活 动,通过线上线下相结合的方式 道的干部积极认购帮扶村的农 副产品,一天时间就采购了近千 公斤核桃、葡萄、土鸡及鸡鸭鹅 蛋等。市工商联组织全市民营企 业和商会开展"百企联百村""商 会助力消费扶贫县区行"等活 动,采购扶贫产品总价值达8900

在各方支持和参与下,我市 消费扶贫工作实现了"城市居民 买到好东西、扶贫产品卖出好价 钱、产销对接形成好机制、贫困 地区培育好产业、群众增收闯出 好路子、社会参与有个好平台" 的目标,助力我市决战决胜脱贫



脱贫路 小康行*2020*

宝鸡日报20记者走访20脱贫村 ⑩

太白县桃川镇灵丹庙村:

冰葡萄成了开心果



雪后的太白县银装素 裹,宛如童话世界。日前, 记者在太白县桃川镇灵丹 庙村冰葡萄园看到,冰葡 萄挂满藤蔓,像紫宝石般 晶莹剔透。正在葡萄园里

务工的村民叶莲说:"我 家给葡萄园流转了3亩 地,流转费是2100元,平 时我在葡萄园务工,一天 收入80元,一个月就是 2000 多元。

冰葡萄是户太系列 葡萄品种,挂果期3个半 月,经雨雪霜打形成冰葡 萄,是酿造冰葡萄酒的最 佳原料。而地处秦岭腹地 的桃川镇平均海拔1100 10 摄氏度,是种植冰葡萄 的理想地区。2017年,桃 川镇发挥生态资源优势, 积极与西安葡萄研究所 对接联系,成功引进了该 研究所的冰葡萄产业项 目,并先期在灵丹庙村进

米,夏季平均气温 17 摄

氏度,冬季平均气温零下

以往到了冬天就进入 农闲时节,但今年冬天,灵 丹庙村的冰葡萄挂果率达 到了80%,葡萄园里一派 热火朝天的劳动景象。据 该村党支部书记何宝太介 绍,村上流转土地450亩 用于种植冰葡萄,群众主 要通过土地流转、进园务 工和辐射带动三个途径实 现增收致富。

何宝太说:"过去, 我们村主要种植小麦、玉 米等,种植效益较低,群 众增收缺乏主导产业。为 了发展冰葡萄产业,村上 探索出'产业+旅游+就 业'的新模式,群众通过 土地流转户均增收1000 元左右,富余劳动力在葡 萄园就近务工,收入显著

太白县桃川镇灵丹庙村曹拉侠:

本报记者 邓亚金

进入冬季,雪域太白 美景如画,尤其是鳌山滑 雪场吸引着省内外的游客 纷至沓来。这两天,天刚蒙 蒙亮,太白县桃川镇灵丹 庙村村民曹拉侠就出门采 购食材了,因为有个旅游 团在她开办的农家乐订了

在灵丹庙村一个普通 民宅外,"拉侠农家乐"的 招牌格外醒目,这里总是 宾客盈门、饭菜飘香。谁也 想不到,几年前,这个房子 的主人还是贫困户,今年 49 岁的曹拉侠说:"就连 我也没想到,自己能开起 农家乐,靠着一双手脱贫 致富。

曹拉侠和丈夫刚结婚 时,一家人还住的是土坯 房,2005年,他们贷款4 万元盖了新房。从那之后, 丈夫外出挣钱,曹拉侠一 面就近务工,一面照看两 个孩子。正当一家人的生 活慢慢有了起色时,曹拉 侠的丈夫却突然病倒。为 了给丈夫看病,曹拉侠四 处奔波,花完了所有积蓄, 还欠下了外债。2014年, 曹拉侠家被村上确定为建 档立卡贫困户。

就在曹拉侠一筹莫 展之际,镇村扶贫干部主 动上门,送政策、送资金, 并鼓励她:"虽然你们家 里发生了变故,但你要相

信,人只要努力,就能看 到希望……"这给了曹拉 侠很大的帮助和鼓舞,也

坚定了她的脱贫信心。 几次与镇村扶贫干 部交谈,曹拉侠受到了启 发。"村里这几年发展快、 变化大,环境越来越好, 游客越来越多。我打工时 候在食堂做过饭,要不然 自己办一个农家乐吧!' 与丈夫商定后,曹拉侠整 修了房子,2017年,"拉 侠农家乐"开门营业。当 年6月至10月,每天都 有游客上门,短短5个月 就挣了2万元,曹拉侠家 顺利脱贫。这几年,靠着 经营农家乐,她家每年都

能收入七八万元。

为了让游客吃到新 鲜美味的农家菜,曹拉侠 坚持自己采购、自己做菜, 忙不过来的时候,她会雇 村民帮忙洗碗端饭。"来我 家吃饭的大部分都是回头 客,做餐饮就要干净卫生, 做一桌可口的农家菜,才 能得到客人的肯定。"曹拉

如今,曹拉侠家的农 家乐生意越来越好,日子 虽然忙碌却很幸福。曹拉 侠告诉记者,她今年新购 置了冰柜,用于储存食材, 明年还要装修一下房子, 再添几张桌子,把农家乐 办得更好。

打造市域社会治理现代化新样本

我市召开第四期"全面深化改革"新闻发布会

本报讯 12月21日,市政府 新闻办召开第四期"全面深化改 革"新闻发布会。记者从会上获 悉,今年以来,我市全力推进市域 社会治理现代化试点工作,聚焦 突出问题,创新治理方式,提高了 市民的安全感、满意度。

市委政法委发言人介绍,我市 被确定为全国首批市域社会治理 现代化试点城市以来,聚焦治安防 控体系建设、社会治安突出问题、 特殊人群服务管理等,不断提升社 会治理实效;健全矛盾纠纷多元 化解机制,创新社区警务模式,有 效维护了社会和谐稳定。此外,基 层治理"短板"得到补强,动态化、

信息化、智能化条件下社会治理能 力提高,夯实了社会治理根基。

市文物局发言人介绍,今年 我市文物保护利用工作成效明 显,其中,周原国家考古遗址公 园建设取得进展,周原遗址 目方案获批,秦公一号大墓陪葬 车马坑保护加固工程、雍城遗址 基础设施建设工程等相继启动实 施。举办各种形式的文物展览交 流,提升了城市美誉度和影响力 通过夯实安全责任、加强检查督 察、开展安全整治以及严打文物 犯罪等举措,我市文物安全形势

本报记者 韩晓磊

推动党的十九届五中全会精神深入人心

市科协召开七届五次全委会议

本报讯 12月18日下午,市 科协七届五次全委会议召开,传达 学习党的十九届五中全会精神。

会议提出,市科协党组中心组 要把学习党的十九届五中全会精神 作为重中之重,原原本本、原汁原味 地研读,做到带头学、带头讲、带头 干,为各级干部作出示范、当好表率。

会议要求,市科协系统要认 真落实党的十九届五中全会精神 宣讲工作方案,切实发挥"科技工 作者宣讲团"作用,抓好面向广大 科技工作者、企业职工、职业农民

的宣传教育。要注重宣传实效,推 动党的十九届五中全会精神进机 关、进企业、进校园、进社区,做到 家喻户晓、深入人心。要注重统筹 结合,坚持理论联系实际,立足全 市科协事业改革发展实际,把党 的十九届五中全会提出的战略部 署和各项目标任务落到实处,让 党的十九届五中全会精神在科协 系统落地生根、开花结果。

会上增补了市科协七届委员 会常委,选举了市科协七届委员 会主席、副主席。 本报记者 罗锐

我市获评中国最美旅游休闲度假城市

本报讯 12月19日,从2020 中国优秀旅游品牌推广峰会传来好 消息,我市荣获"中国最美旅游休闲 度假城市"荣誉称号。

2020 中国优秀旅游品牌推广 峰会由中国营销学会、中国亚洲经 济发展协会休闲产业促进委员会 等联合主办,来自全国的旅游业专 家、旅游产业投资规划机构、景区 企业代表等200多人参加了此次 峰会。峰会上,大家就当前和未来 中国旅游产业面临的新发展、新动 力、新机遇进行发言和讨论。我市

片、发放旅游宣传资料、接受媒体 采访等形式,推介了宝鸡丰富的文 产品。最终,通过游客认知度调查 以及组委会对全国旅游资源的全 面对照,评出了一批全国优秀旅 游目的地,宝鸡市荣获"中国最美 旅游休闲度假城市"荣誉称号。此 外,法门文化景区获评"中国自驾 本报记者 张琼

让老年人老有所居老有所养

金台区今年建成11个社会养老机构

本报讯 今年以来,金台区撬 动民间资本 5000 多万元投入养老 项目建设,建成了11个社会养老 机构,目前已有600余名老人入住。

金台区是宝鸡主城区之一, 目前有60岁以上老人6万余人, 占总人口的15.2%。今年以来,金 台区克服新冠肺炎疫情影响,抓 住"全国居家和社区养老服务改 革试点"机遇,按照"党委领导、政 府主导、社会参与、市场运作、城 乡一体"的思路,出台《金台区养

老服务建设项目补助资金管理拨 付办法(试行)》,撬动民间资本建 设养老项目19个,千方百计让高 龄、空巢、独居、特困、重残、失能 "六类"老年人老有所居、老有所 养、老有所管。

金台区民政局负责人告诉记 者,他们将进一步强化政策引导 和职能监管,完善管理体制,加快 推进剩余养老项目,不断提高老 年人的幸福感、归属感、适舒感。

本报记者 庞文渊

市老科协助企创新结硕果

本报讯 近日,从中国老科协 传来喜讯,我市老科协被授予"全国 十佳老科协组织助力企业技术创新 行动先进集体"称号,这是继上半年 被评为中国老科协先进集体后,市 老科协再获"国字号"殊荣。

近年来,市老科协带领全市 3万多名老科技工作者,积极发挥 专业优势和资源优势,助力全市 脱贫攻坚、乡村振兴以及企业技 术创新,各项工作走在全省前列。 特别是今年以来,我市老科技工 作者多次前往国有、民营企业调

研摸底,命名了13户科技含量高、 老科技工作者作用发挥好的企业 为市老科协技术创新示范企业; 在市属企业建立了15个由老专家 组成的技术攻关咨询小组,帮助 企业解决技术难题。

此外,市老科协还在调查研 究、建言献策、决策咨询、科学普 及、防疫抗疫、复工复产、科技为 民服务等方面发挥余热,成为宝 鸡高质量发展不可或缺的"银发 先锋"。

本报记者 郑晔

陕西国文律师事务所

地址:渭滨区火炬路鼎盛大厦 电话:3231555

魏航斌律师:13992706556 刘会平律师:18091709140